



Челябинская областная общественная организация
«Башкирский Курултай»

Урамым

№5 (87) май 2023 года

Мой Урал



ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ

СТР 2.



СЕВЕРНЫЕ АМУРЫ



СПОРТ – НОРМА ЖИЗНИ



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

ДЕНЬ СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ И КУЛЬТУРЫ



Каждый год 24 мая национально-культурные объединения Челябинской области встречаются на набережной, чтобы отметить День Славянской культуры и письменности. История этого праздника связана с именами святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия — просветителей, создателей славянской азбуки, которой мы пользуемся по сей день.

Студенты института культуры песнями и танцами встречали гостей праздника на набережной реки Миасс. Они подготовили интерактивную игровую программу «Назад к истокам». Девушки и парни в ярких национальных костюмах, как в старину, с шутками и прибаутками вовлекали горожан в веселую игру, и все от мала до велика присоединялись к традициям, которые передавались из поколения в поколение.

«Один из самых любимых видов игр русского народа —

это целовальные игры, когда девушки с парнями могли поглядеться, посмотреть друг другу в глаза — это любят все. Гостям праздника эти игры понравились, даже парни начали подключаться», — Надежда Таскаева, студентка Челябинского государственного института культуры

После такого необычного начала участникам праздника были предложены уникальные выставки и мастер-классы, подготовленные национально-культурными центрами из разных районов Челябинской области. Здесь учили играть на национальных инструментах и расписывать открытки в славянском стиле, и в славянском духе предложили сплести пояс под руководством опытной наставницы. Пластовский район подготовил выставку настоящей русской избы, где все гости праздника могли окунуться в атмосферу традиционного быта русского народа, посидеть в горнице.

Со сцены около Краеведческого музея собравшихся



приветствовали почётные гости: Ирина Викторовна Анфалова-Шишкина — первый заместитель министра культуры Челябинской области, Дмитрий Игоревич Семенов — начальник управления общественных связей Правительства Челябинской области, священник Андрей Григорьев — клирик Свято-Симеоновского кафедрального собора г. Челябинска, Заварзина Наталья Александровна, председатель комиссии по культуре и гармонизации межнациональных и

межрелигиозных отношений Общественной Палаты Челябинской области.

Зажигательную концертную программу долго сопровождали аплодисментами жители и гости города. Выступили как опытные артисты, так и совсем юные звездочки. Изюминкой мероприятия стало выступление сводного хора Челябинской области под руководством Леры Ивановой Шutowой, заслуженного работника культуры РФ, с песней Ивана Шutowа «Я люблю Урал». Сопровождение всех

номеров концертной программы и Церковных песнопений на звоннице в исполнении Заслуженного артиста РФ Вячеслава Усольцева.

«Получилось настоящее патриотическое мероприятие, дети и взрослые пели патриотические песни, которые мы знаем с детства. Например, «С чего начинается родина» — эта песня была исполнена в разных жанрах», — Юлия Липидус, директор Дома дружбы народов Челябинской области

Хедлайнером мероприятия стала группа «Цветень» из Кургана, которая неоднократно участвовала в популярных шоу. Это выступление объединило гостей в большой хоровод дружбы и, безусловно, стала яркой завершающей точкой Областного праздника — Дня славянской письменности и культуры! В мероприятии приняло участие порядка 5000 человек.

Организаторами праздника выступили: Министерство культуры Челябинской области, Челябинская митрополия Русской православной церкви и Дом дружбы народов Челябинской области. Партнер праздника — Челябинское областное отделение Российского детского Фонда. Информационное сопровождение: СМИ «Уралым».



Нет, пожалуй, южно-уральяца, который бы не знал славных имён таких башкирских спортсменов, как Харис Юсупов или Эльбрус Нигматуллин. Но что нужно сделать, чтобы на спортивном горизонте заиглались новые башкирские звёзды? Выход — участие в программе «Спорт — норма жизни».

Одна из целей развития России до 2030 года, озвученных президентом страны Владимиром Путиным, — сохранение населения, здоровье и благополучие людей. Важным целевым показателем, характеризующим достижение указанной цели, является увеличение доли граждан, систематически занимающихся спортом, до 70% к 2030 году.

— Реализуя федеральную программу «Спорт — норма жизни», которая входит в национальный проект «Демография», мы стараемся увеличить долю жителей, систематически занимающихся спортом, и повысить доступность объектов спорта для всех жителей нашей области, — сказал глава региона Алексей Текслер на встрече с министром спорта РФ Олегом Матыциным в прошлом году. И за минувший период Челябинская область уверенно двигалась в направлении, озвученном губернатором.

СПОРТ — НОРМА ЖИЗНИ



Фото Людмилы Ковалевой

По нацпроекту «Демография», в структуру которого входит федеральный проект «Спорт — норма жизни», в 2022 году были сданы четыре знаковых объекта — центр современного пятиборья «Рифей», тренировочный каток «Трактор» (для вертикали ХК «Трактор»), Академия хоккея и пристрой к бассейну «Строитель», где появилась вторая ванна длиной 25 м. Но на этом возведение спортивных объектов не закончено.

В конце прошлого года министр физической культуры и спорта Челябинской области Александр Гриб посетил Аргаяш, где традиционно проживает много башкир.

Там министр ознакомился с ходом строительства физкультурно-оздоровительного комплекса, где, согласно плану, должен будет размещаться плавательный бассейн. К концу текущего года этот объект будет сдан в эксплуатацию. Увы, в ходе поездки по Аргаяшскому району Александр Гриб отметил, что спортивных залов там недостаточно. Однако строить с нуля нужно количество спортивных сооружений не всегда выгодно. Поэтому ре-

гиональный Минспорт предполагает начать выкупать уже существующие объекты для их перепрофилирования под занятия физкультурой и спортом.

Чуть лучше идут дела в другом башкирском регионе — в Кунашакском районе. Спортсменка Дина Гизатулина из Кунашака тренируется у прославленного борца, председателя исполкома башкирского Курултая Челябинской области, Мориса Юсупова. Она является чемпионкой России и первой Игр стран СНГ, а также серебряным призёром командного чемпионата Европы среди смешанных национальных сборных 2021 года. Недавно Дина взяла золото на традиционном турнире по дзюдо памяти В.Гулидина. Да и вообще, кунашакские борцы постоянно восходят на пьедесталы почёта по всей стране.

Это неудивительно, ведь помимо богатой традиции борьбы на поясах, помимо наследия великого Хариса Юсу-

пова, для кунашакских борцов существенно улучшилась материально-техническая база. Два года назад в Кунашаке открыли новый борцовский зал, выстроенный по указанию губернатора Челябинской области Алексея Текслера, что позволило приобщить к спорту дополнительное количество жителей, согласно целям программы «Спорт — норма жизни». Помимо борцовского зала в Кунашаке работает недавно реконструированный стадион. Искусственное покрытие, трибуны, прочное ограждение и хорошее освещение гарантируют отличные условия всем любителям командных видов спорта. Также озвучивались планы открыть в Кунашаке и крытый ледовый каток.

Здесь также была открыта лыжная база, в которой представляются в прокат 35 лыжных комплектов. Строительство этого объекта находилось под личным контролем губернатора Челябинской области Алексея Текслера. В новом здании предусмотрены душевые, раздевалка, место для хранения лыж и их подготовки к использованию. На территории базы также разместились гараж для снегохода, который используют для накатки лыжных трасс.

Спорт действительно становится нормой жизни не только в больших городах, но и в башкирских сёлах.



НАРОДНАЯ КУЛЬТУРА БАШКИР — СЕРДЦЕ БАШКИРСКОГО НАРОДА

В прошлом году на прямой линии с губернатором Алексеем Текслером жители села обратились с просьбой о ремонте местного Дома культуры. Дело в том, что проектно-сметная документация на капремонт уже была готова, прошла госэкспертизу, но почему-то дальше дело не пошло.

Алексей Текслер лично включился в процесс, пояснив свою заинтересованность:

— Я был в одной из деревень у нас, когда заканчивалась первая волна пандемии. Подошёл к местным бабушкам, спросил: «Чем помочь? Газ подвести? Дороги отремонтировать?» Они говорят «Ничего не надо, откройте Дом культуры. Из-за коронавируса ограничений нас не пускают в ДК, но мы с баянистом всё равно собираемся у нас в избе». Понимаете? Дома культуры на селе — очень востребованная история.

Здание Акбашевского Дома культуры осталось без

отопления аж в 1998 году и с тех пор разрушалось, ветшало и приходило в негодность. В этом году, благодаря участию губернатора, на начало работ направили 26 млн рублей, а на следующий выделят ещё 79 млн для проведения капитального ремонта.

— В течение двух лет СДК полностью преобразится: жители поселения получат современное культурное учреждение, сцена которого сможет принимать концертные программы не только местных талантов, но и гастрольные выступления артистов, — пообещала жителям Эльвира Файзуллина, глава Акбашева.

Подобные сельские ДК исключительно нужны и важны, потому что на селе особо некуда пойти, и Дома культуры, по сути, зачастую становятся главным местом общения и местом притяжения для сельских жителей. Например, там могут быть организованы кружки, куда

могут приходиться заниматься дети и изучать музыку, рисование, пение и прочие навыки, важные для становления личности. Дом культуры может стать репетиционной базой для национальных музыкальных или любительских театральных коллективов. Государство позаботилось и о кадрах. В рамках реализации регионального проекта «Творческие люди» в Аргаяшском районе также выделена субсидия на поддержку лучшего работника сельского учреждения культуры.

Кроме того, в регионе начала работать программа «Земский работник культуры». Тем, кто попадает в программу, выплатят денежное вознаграждение в размере 1 млн рублей. Условия не жесткие, главное, быть профессионалом и отработать на селе не менее пяти лет.

— Пока в эту программу могут войти только те работники культуры, которые приходят преподавать в му-

зыкальные школы и школы искусств, — рассказывает министр культуры Алексей Бетехтин. — На сегодня это самые дефицитные профессии, поэтому выбор пал на них. Заявитель должен выбрать муниципалитет с числом жителей не более 50 тысяч человек. Возрастной ценз есть — 35 лет, но мы намерены его увеличить.

Под патронажем регионального Минкульты, силами Минстроя завершится строительство Дома культуры на 200 мест в селе Муслимово Кунашакского района. Учреждение будет введено в эксплуатацию в этом году.

В этом году в рамках регионального проекта «Культурная среда» осуществляется оснащение музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами Детской школы искусств с. Кунашак, для учащихся покупают цифровое пианино, балалайку, домру, оргтехнику, учебные пособия.

Все эти меры — хорошее подспорье не только для поддержания, но и для развития национальной культуры башкирского народа, воспитания детей в русле народных традиций.



«УРАЛЬСКИЙ БАТЫР» ВОЗВРАЩАЕТСЯ!

Открыта регистрация для участия в этно-конкурсе «Уральский Батыр — 2023»

Конкурс направлен на выявление и всестороннюю поддержку талантливых и всесторонне развитых детей и подростков Челябинской области, а также на национально-патриотическое воспитание молодого поколения южноуральцев.

В этом году участников ждут непростые испытания, ведь основной этап будет проходить в Чебаркульской 90-ой гвардейской танковой дивизии. Ребята освоят навыки стрельбы из лука, покажут силу в борьбе на поясах «куреш», позанимаются на настоящих военных симуляторах, будут разбирать и собирать автомат Калашникова на скорость. В программу также входят просветительские лекции, знакомство с бытом военнослужащих, в программу конкурса входит посещение музея при дивизии.

Участниками Конкурса могут быть мальчики в возрасте от 11 до 13 лет, проживающие на территории Челябинской области.

Организатором конкурса является Челябинская областная общественная организация «Башкирский Курултай» при поддержке Правительства Челябинской области.

Если ваш ребёнок: смелый, сильный, ловкий, умелый, то обязательно оставьте заявку.

Подробную информацию можно узнать по телефону: 8 (919) 351-37-63 Шарапов Дамир Гиляжетдинович.



ПОЛОЖЕНИЕ О проведении областного конкурса «Уральский батыр» Челябинск, 2023

Настоящее положение регламентирует порядок, условия и сроки подготовки, организации и проведения этно-конкурса «Уральский батыр — 2023».

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Организатором конкурса является Челябинская Областная общественная организация «Башкирский Курултай» при поддержке Правительства Челябинской области.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

2.1. Этно-конкурс «Уральский батыр» направлен на выявление и всестороннюю поддержку талантливых детей и подростков Челябинской области, на раскрытие их творческого потенциала и дальнейшего гармоничного развития, как личности. Основная цель этно-конкурса — это пропаганда культуры традиций коренных народов Южного Урала, здорового образа жизни, раскрытия творческого потенциала и уверенности в себе у участников конкурса.

2.2. Основные задачи конкурса:

- Формирование у участников активной жизненной позиции; позитивных жизненных установок (стремление к духовному и физическому совершенству, здорового образа жизни, гармоничного развития личности);
- Пропаганда культуры и традиций коренных народов Южного Урала, раскрытия творческого потенциала и уверенности в себе у участников конкурса.

3. УЧАСТНИКИ КОНКУРСА

3.1. Участниками Конкурса могут быть мальчики, 2010, 2011, 2012, года рождения проживающие на территории Челябинской области.

4. ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ

Этно-конкурс «Уральский батыр» проводится в 3 этапа.

I этап. Отборочный (заочный) этап Конкурса.

По всем вопросам можно обратиться по телефону к кураторам проекта: Хлебниковой Полине Вячеславовне 8 (952) 506-14-37, Галиуллину Александру Ринатовичу 8 (932) 019-04-96, Шарапову Дамиру Гиляжетдиновичу 8 (919) 351-37-63.

Для участия в конкурсе необходимо прислать на электронную почту smiuralym74@yandex.ru следующие материалы:

- Анкету участника (см. приложение 1);
- Портретное фото (в электронном виде).

Сроки подачи материалов — не позднее «30» июня 2023 года.

II этап. Основные этапы этно-конкурса.

Основные этапы этно-конкурса пройдут в период с 7 августа по 11 августа 2023 года

Основные этапы включают в себя:

- Национальная борьба «Куреш»;
- Стрельба из лука;
- Разборка и сборка автомата Калашникова;
- Строевая подготовка.

В период прохождения этно-конкурса для участников будет организована «Школа Уральского батыра». Занятия в школе проходят каждый день, которые направлены на духовное, спортивное, эстетическое развитие личности участников. В школе проводят различные мастер-классы по ораторскому мастерству, хореографии, стрельбе из лука, также в программу входят просветительские лекции, знакомятся с бытом военнослужащих, в программу конкурса входит посещение музея при дивизии.

III этап. Финал этно-конкурса

Финал этно-конкурса «Уральский батыр — 2023» пройдет по окончании второго этапа года.

По окончании финала этно-конкурса все участники награждаются дипломами и памятным подарками.

В Конкурсе представлено 3 призовых места:

- победитель, 1 место;
- призер, 2 место;
- призер, 3 место.

5. ЖЮРИ КОНКУРСА

5.1. Жюри этно-конкурса формируется Организационным комитетом из числа известных деятелей культуры, искусства, спорта, лидеров молодежных организаций, представителей организаторов и спонсоров Конкурса.

5.2. Жюри финала Конкурса определяет победителей по итогам всех баллов, полученных участниками за время проведения конкурса и награждает их.



6. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ КОНКУРСА

6.1. Победители определяются по результатам участников в основных этапах Конкурса.

а. Результат каждого участника определяется по сумме баллов, полученных в каждом конкурсном этапе.

б. Победителями Конкурса становятся участники, показавшие наилучшие результаты.

в. Все финалисты Конкурса награждаются дипломами и памятными призами Конкурса.

7. ОСВЕЩЕНИЕ КОНКУРСА

Все мероприятия, проходящие в рамках Конкурса, будут освещаться в средствах массовой информации:

газете «Уралым», телепередаче «Уралым», на сайтах https://vk.com/ural_batyr_2020 официальном сайте этно-конкурса «Уральский батыр», в других СМИ — партнерах Конкурса.

<https://vk.com/kurultay74> группа ВКонтакте ЧООО «Башкирский Курултай» <http://kurultay74.ru> официальный сайт ЧООО «Башкирский Курултай»

8. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ КОНКУРСА

8.1. Расходы, связанные с организацией и проведением Конкурса, несут организаторы, а также физические и юридические лица, пожелавшие оказать спонсорскую помощь в проведение Конкурса: организация конкурсной программы, организация награждения.

8.2. Расходы, связанные с трансфером участников, несет направляющая сторона: проезд до места проведения и обратно.

Приложение
к Положению о этно-конкурсе
«Уральский батыр – 2023»

АНКЕТА УЧАСТНИКА Этно-конкурса «Уральский батыр — 2023»

ЛИЧНАЯ ИНФОРМАЦИЯ	
Фамилия	
Имя	
Отчество	
Дата рождения Полных лет	
Место рождения	
КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ	
Номер сотового телефона	
Адрес электронной почты	
ФИО родителей и номера сотовых телефонов для связи	1. 2.
НАИМЕНОВАНИЕ УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ	
ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ	
Хобби, увлечения, интересы, занятия в свободное время	
Личные качества	
В каких конкурсах ты принимал участие ранее.	
Творческие способности и таланты	
Твоя мечта	
Знание башкирского языка (да/нет)	
Какие традиции народов Южного Урала ты знаешь?	

Настоящим, я даю ответы на все вопросы анкеты и даю свое согласие организаторам Конкурса на обработку, использование персональных данных ребенка. (Подписывается родителем).

Подпись _____

Дата «__» _____ 2023 г.



НОВОСТИ САТКИ

21 марта в ДК «Магнетит» впервые состоялся конкурс красоты — «Науруз Гузале», посвященный древнему национальному празднику Науруз.



В творческих испытаниях сразились 7 конкурсанток, в том числе из Уфы и деревни Кульметьево Кигинского района Башкортостана. Они состязались в пяти номинациях: визитка, кулинарный конкурс, длинная коса — краса, рукоделие и творческий номер.

Организатором конкурса выступил народный коллектив Башкирского и татар-

ского искусства «Йэйҫор» и его руководитель — Валеева Гульназира Ямалетдиновна.

Председателем жюри стала заведующая районным центром народного творчества Кигинского района РБ Рафиля Хасанова.

Все девушки стали победительницами в различных номинациях:

Алсу Таунбаева — «Танцующая красавица Наурыз».

Карина Ахунова — «Поющая красавица Наурыз».

Лина Фазлынурова — «Рукодельница».

Регина Ибрафилова — «Красноречие Наурыза».

Диана Каримова — «Хозяюшка», а творческим номером девушки стал танец «Рукодельница».

Дарья Шведенко — «Лучшая исполнительница башкирского танца», покорила зрителей танцем «Дочь хана».

Победительницей стала Валеева Эльвина.

20 апреля в Сатке также провели диктант по башкирскому языку.

Эмма Ахтямова, участник диктанта признается: «Было волнительно, интересно и поучительно. Мы справились на отлично! Знает народ свой

язык, любит и бережно хранит, где бы он ни жил. Благодаря всех неравнодушных, трепетных, любящих родной язык.

Башкорт телендә һәйләшәм, башкорт телендә, миңең ата-бабаларым башкорт еренән».



30 апреля Дворец Культуры горняков г. Бакал стал площадкой открытого районного фестиваля-конкурса башкирского и татарского искусства «Йэйҫор нурзары» (в переводе — «Лучи радуги»), который состоялся в восьмой раз.

Всего на конкурс было подано 45 заявок из Сулеи, Сатки и Кигинского, Дуванского, Белокатайского районов Башкортостана.

Фестиваль начался с дегу-

станции национальных блюд, приготовленных участницами конкурса. Хозяйки продемонстрировали высокое кулинарное искусство.

Феерия эмоций и высочайший уровень мастерства царили на сцене — и юные, и опытные артисты завожи-



ли своим творчеством! Поздравляем всех победителей и призёров — их эмоции на церемонии награждения говорят сами за себя!

Марсель Гадельшин — лауреат II степени в номинации «Вокал».

Муслима Бурова — лауреат II степени в номинации «Инструментальное исполнительство».

Алтынай Хуснитдинова — лауреат III степени в номинации «Вокал» и лауреат II степени в номинации «Хореография».

ИСТОРИЯ ЛУКА И СТРЕЛ — ЭТО ИСТОРИЯ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!



В ТАУКАЕВСКОМ КЛУБЕ ПРОШЕЛ БАШКИРСКИЙ НАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК «КАРГА БУТКАЭ»

Таукаевский сельский клуб встречал гостей большого праздника «Карга буткаэ», что в переводе «Грачиная каша».



Башкирский народный праздник посетили не только местные жители, но и гости. На мероприятии присутствовали глава Красноармейского района Сергей Юрьевич Сергеев, председатель Башкирского народного центра Венера Тимерхановна Альмухаметова, представители депутатского корпуса, а также специалисты МКУ «МСКО КМР».

Гостям во всей красе представили национальную культуру. Песни, танцы, вкусные угощения стали неотъемлемыми атрибутами мероприятия. Колорит концертной программы задавал творческий коллектив «Кубалаяк».

В завершении праздника взрослых и детей угостили вкусной кашей и сладостями.



13 мая прошел первый мастер-класс и тренировка в посёлке Метлино Озерского городского округа.

На сцене Дома Культуры «Синегорье» с приветственными словами выступили:

Амур Хабибуллин — заместитель председателя ЧОО «Башкирский Курултай»;

Шарапов Дамир — руководитель общественной организации «Башкирская национально-культурная автономия г. Чебаркуля и Чебаркульского района».

Ольга Хакимова — депутат Собрания депутатов Озерского городского округа, которая отметила важность развития спорта и национальной культуры в селах.

В рамках первой лекции, прекрасная ведущая программы «Уралым» — Флюра Зарипова поведала о башкирской культуре и традициях. А затем опытные наставники и тренеры продемонстрировали мастер-класс по стрельбе. Захватывающее зрелище и не менее яркие впечатления, позитив-

ные эмоции, первичные навыки получили все участники.

Весь инвентарь передан посёлку для дальнейшей популяризации традиционной культуры стрельбы из лука.

Проект «Северные Амуры» реализуется с использованием гранта Губернатора Челябинской области на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом поддержки гражданских инициатив Южного Урала. Он направлен на сохранение традиционной культуры и ремесел народов Челябинской области, а также на привлечение молодежи к спорту.

Обращаем ваше внимание, что все актуальные новости в режиме реального времени публикуются в группе проекта ВКонтакте под одноименным названием «Северные Амуры». Прикрепляем QR-код, чтобы подписаться на группу наведете камеру своего смартфона на него.

ОБРАЗОВАНИЕ

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ: ОТВЕТ НА ВЫЗОВЫ СОВРЕМЕННОЙ ЖИЗНИ

Экономический факультет Челябинского государственного университета — ведущий социально-экономический научно-образовательный центр региона.

Выпускники традиционно являются востребованными специалистами в компаниях области и страны. Доказательством этому является то, что факультет занимает 1-е место в рейтинге агентства ВЭП по эффективному обучению экономистов и использованию инструментов для подготовки профессиональных кадров банковской сферы.

Кроме того, факультет продолжает программу двойного диплома: студенты могут получить вторую квалификацию — «Специалист по финансовому консультированию», а также второй диплом в рамках программы профессиональной переподготовки по направлению «Юриспруденция».

Помимо этого, на факультете развиваются более 10 направлений фундаментальных и прикладных научных исследований, для реализации которых активно привлекаются студенты.

Сегодня перед Россией стоят серьезные экономические и социальные вызовы, от эффективного решения которых зависит благополучие страны

Факультет готовит профессиональных экономистов, социологов, социальных работников, менеджеров и специалистов по экономической безопасности уже более 45 лет.



Экономический факультет ЧелГУ предлагает студентам множество возможностей для профессиональной, творческой, спортивной, общественной реализации.

в будущем. Экономический факультет ЧелГУ включается в решение этих вызовов.

Совместно с Федеральным сетевым методическим центром МГУ им. М.В. Ломоносова факультет занимается повышением квалификации преподавателей вузов и развитием программ повышения финансовой грамотности студентов.

В 2023 году на факультете открывается набор на новое направление подготовки — «Педагогическое образование» с двумя профилями: экономика и информатика. Для будущих абитуриентов выделено 15 бюджетных мест. Выпускники уникальной для Челябинска программы смогут обучать экономике и информатике, а также проектировать программы развития и разрабатывать цифровые продукты.

На экономическом факультете работают профессиональные, опытные преподаватели, обучающие студентов с учетом всех современных достижений экономической, социологической наук. Опыт со студентами делятся преподаватели-практики из ведущих компаний и организаций региона. Практики проводятся во многих ведущих компаниях региона.

Совет самоуправления экономического факультета — один из самых активных в вузе.

Наставники из числа преподавателей и студентов старших курсов с удовольствием помогают новичкам освоиться в их новой взрослой жизни.

КОНТРОЛЬНЫЕ ЦИФРЫ ПРИЁМА – 2023

Направление подготовки	Бюджет	Договор	Проходной балл в 2022 г.	Стоимость обучения по договору в 2022 г.	Минимальные проходные баллы в 2022 г.
Экономика (бакалавриат)	4	20 – очная 15 – очно-заочная	254	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 125 400 руб. Оч/з форма: 64 600 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Русский язык – 40; Математика – 39 Обществознание – 45 / Информатика и ИКТ – 44
Менеджмент	–	20 – очная 15 – очно-заочная	238	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 125 400 руб. Оч/з форма: 64 600 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Русский язык – 40; Математика – 39 Обществознание – 45 / Информатика и ИКТ – 44
Социальная работа	8	10 – очная 15 – заочная	185	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 125 400 руб. Заочная форма: 42 700 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Русский язык – 40 История – 35 Обществознание – 45 / Литература – 40
Социология (бакалавриат)	–	15 – очная	226	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 125 400 руб. Заочная форма: 42 700 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Русский язык – 40 Математика – 39; История – 35 Обществознание – 45
Экономическая безопасность	3	60 – очная 15 – заочная	255	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 125 400 руб. Заочная форма: 53 700 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Русский язык – 40; Математика – 39 Обществознание – 45 / Информатика и ИКТ – 44
Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)	15	10 – очная 15 – заочная	–	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 125 400 руб. Заочная форма: 43 800 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Профессиональное испытание Русский язык – 40 Обществознание – 45
Экономика (магистратура)	2	10 – очная 15 – заочная	85	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 135 000 руб. Заочная форма: 58 500 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Экономика (комплексная форма) – 40
Социология (магистратура)	4	10 – очная	85	<ul style="list-style-type: none"> Очная форма: 135 000 руб. 	<ul style="list-style-type: none"> Социология (комплексная форма) – 40



ГРАФИК САБАНТУЕВ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ



ГДЕ?	КОГДА?
Златоуст — Детский Сабантуй — Стадион Школы №38	1 июня в 17:00
Усть-Катав — возле детского центра «Ребятчя республика»	3 июня
Миасс — парк Автозаводцев (ул. Романенко, 1а)	4 июня в 11.00
Верхнеуральский Район — с. Петропавловское	10 июня
г. Сатка — стадион Труда	10 июня
Нязепетровский район — с. Арасланово	10 июня
Кунашакский район — берег оз. Чебакуль	10 июня
Верхний Уфалей — стадион Никельщик	10 июня
Ашинский район — г. Миньяр, стадион Труд	11 июня
Чесменский район — с. Редутово	12 июня
Челябинск — Парк им. Гагарина	17 июня
Куса дер. Каскиново	17 июня
Еманжелинский район	18 июня
Сосновский район, дер.Туктубаево — Детский Сабантуй	23 июня
Златоуст — п. Красная Горка	24 июня
Снежинск	24 июня
Нагайбакский район	24 июня
Чебаркульский район, с.Бишкиль	24 июня
Троицк	1 июля
Аргаяшский район деревня Норкино — Областной Сабантуй	8 июля

МОЙКА САМООБСЛУЖИВАНИЯ: ЗА ИЛИ ПРОТИВ?

В селе Аргаяш открылась мойка самообслуживания по адресу Октябрьская, д. 2. Попробуем разобраться: чем привлекательна такая «услуга»?

Все чаще вместо обычных автомоек комплексов стали появляться мойки самообслуживания. Многие уже, наверняка, успели опробовать их, а кому-то еще только предстоит узнать. Мойка самообслуживания — это место, где машину вы моете сами, без помощи сотрудников мойки. Принцип действия следующий: вы загоняете машину в бокс, вставляете деньги в купюроприемник и из моечного пистолета начинает идти вода под напором. У всех существующих моек самообслуживания имеется несколько режимов, и каждый режим необходимо использовать, чтобы автомобиль был чистым. По задумке производителей на тщательный помыв машины уходит в среднем 10 ми-

нут. Получается, чтобы помыть машину среднего размера из семейного бюджета уйдет всего 100-150 рублей.

По словам администраторов на мойки самообслуживания «заезжают» машины любой стоимости.

В основном услугами моек самообслуживания пользуются те, кто хочет сэкономить бюджет. Вторая категория — ребята, которые любят кататься по городу и при этом хотят, чтобы автомобиль привлекал к себе внимание и выглядел нарядно. Также пользуются услугами «самомоек» водители служебного транспорта и люди, разделяющие принцип «хочешь сделать хорошо — сделай это сам».

В отдельных случаях мойками самообслуживания пользуются желающие отмыть те или иные сложные загрязнения, например, в колесных арках или на днище. Заезжают и любители бездорожья, поскольку за отмывание налипшей «грязевой брони»



на стандартных автомойках это стоит обычно дороже.

Подводя итог, можно сказать, что мойка самообслуживания хорошо экономит ваше время и деньги.

Приезжайте в автомойку в с. Аргаяш по адресу Октябрьская, д. 2 и убедитесь сами.

Время работы: ежедневно с 06:00 до 23:00.

Дорогие читатели!



Наша редакция дорожит обратной связью с вами, мы ждем от вас материалы о ярких мероприятиях, замечательных земляках, ваши рассказы и публикации. Делитесь с нашей газетой своим творчеством, в том числе художественным.

Нам интересно ваше мнение о том, что публикуется в газете «Уралым», так как мы работаем для вас!

Эл. почта редакции: smiuralym74@yandex.ru

Телефон: +7 (932) 019-04-96

ПИСЬМО С ПРОСЬБОЙ

Дорогие друзья!

В нашу редакцию обратилась семья Касымовых. Их сын Вадим, как и многие мужчины, в сентябре был мобилизован и находится в зоне проведения специальной военной операции, где выполняет свой гражданский долг!

Сейчас их батальону нужны рации определенной модификации.

Обращаемся ко всем неравнодушным и просим помочь приобрести оборудование!

Реквизиты для пополнения счета

Получатель:
Касымова Юлия Кинжебековна
Номер счета:
40817810400022889774
БИК: 044525974
Банк-получатель: АО «Тинькофф Банк»
Корр. счет:
30101810145250000974
ИНН при необходимости:
7710140679
КПП при необходимости:
771301001
Можно перевести материальную помощь по номеру телефона:
89080402424 (Банк Тинькофф).

**ТРЕБУЮТСЯ ПРОДАВЦЫ ДЛЯ УЛИЧНОЙ ТОРГОВЛИ МОРОЖЕНЫМ.
Тел. 8-919-357-50-05**

